

## A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Jessica Weller (CDU)  
– Drucksache 17/11474 –

### Planungsstand L 278 Wissen-Morsbach

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/11474** – vom 10. März 2020 hat folgenden Wortlaut:

Der Zustand der L 278 von Wissen in Richtung Morsbach auf dem Gebiet des Landkreises Altenkirchen ist in einem sehr schlechten Zustand. Im „Investitionsplan Landesstraßen 2014 – 2018“ ist die L 278 aufgeführt, bislang hat aber kein Ausbau stattgefunden.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie ist der Planungsstand zu den dringend notwendigen Instandsetzungen der L 278?
2. Wann ist mit dem Baubeginn zu rechnen?
3. Inwieweit ist aktuell die Verkehrssicherheit noch gegeben?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 27. März 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Für den Abschnitt der L 278 zwischen Wissen und der Landesgrenze ist derzeit die Genehmigungsplanung in Bearbeitung.

Zu Frage 2:

Aufgrund des noch ausstehenden Baurechtsverfahrens können derzeit keine belastbaren Aussagen zu einem möglichen Baubeginn gemacht werden.

Zu Frage 3:

Die Verkehrssicherheit für den angesprochenen Streckenabschnitt ist gewährleistet.

Dr. Volker Wissing  
Staatsminister